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Aos vinte e quatro dias de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, no 

recinto da Sala de Sessões da Câmara Municipal de São Valentim, realizou-se a 

Segunda Sessão Ordinária, do Primeiro Período Legislativo, da Décima Sexta 

Legislatura da Câmara Municipal de São Valentim. Presentes os Vereadores: 

Claudimir Galli- União, Edgar Regoso – PL, Fabiano Gaboardi – MDB, Ivonir 

Luiz Culau – Federação Brasil da Esperança, Oli Alberto Ramos do Prado – MDB, 

Patricia Girelli – Federação Brasil da Esperança, Roberto Turra – PP, Valdecir 

Gnas – PP, Vilmar Antonio Portella – MDB. Havendo quórum regimental, o Senhor 

Presidente Ivonir Luiz Culau, invocando a palavra de Deus, deu por aberta a Sessão. 

Convidou a Primeira Secretária para fazer a leitura da Ordem do Dia, constando a 

seguinte matéria: MATÉRIA DO EXECUTIVO: Ofício n. 0069/2025. Pedido de 

urgência ao projeto de lei n. 009/2025. PROJETO DE LEI N. 009/2025: Autoriza a 

contratação emergencial, e dá outras providências. MATÉRIA DO 

LEGISLATIVO: Ata Nº. 004/2025. Sessão Ordinária. Após a Leitura da Ordem do 

Dia pela Primeira Secretária, o Senhor Presidente, solicitou a leitura de cada matéria, 

juntamente com sua justificativa. Ata nº 004/2025 (Sessão Ordinária). Nos termos 

regimentais foi dispensada a leitura da Ata nº 004/2025 (Sessão Ordinária). Não 

havendo oradores, foi colocada em discussão. Sem manifestações. Foi colocada em 

votação. Aprovada por unanimidade EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: Ofício n. 

0069/2025. Pedido de urgência ao projeto de lei n. 009/2025. Após a leitura do mesmo 

foi colocado em votação. Aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI N. 

009/2025: Autoriza a contratação emergencial, e dá outras providências. Após a 

leitura do mesmo foi colocado em discussão. Sem manifestações.  Foi colocada em 

votação. Aprovada por unanimidade. Não havendo outras matérias a serem tratadas pelo 

plenário, o Senhor Presidente concedeu a palavra por até dez minutos para 

manifestações pessoais, para quem quiser fazer uso da mesma. Solicitou que respeitem 

o tempo. Manifestou–se o Vereador Fabiano Gaboardi: “Boa noite a todos so subi a 

essa tribuna aqui para fazer um esclarecimento de que foi falado que o prefeito o 

prefeito Albertinho andou falando no evento que teve no CTG, em 40 dias tirou o 

município da UTI eu acho engraçado eu vendo aqui a movimentação dia do boletim de 

31/12/2024 administração passada foi deixado em caixa para a administração atual R$ 

5.863.636,29 (cinco milhões oitocentos e sessenta e três mil seiscentos e trinta e seis 

com vinte e nove centavos) gostaria que entende qual é que é tirar o município da UTI 

em 40 dias deixando foi deixado mais de 5 milhões em caixa para administração atual 

só para a população saber que falar é fácil então só para deixar esclarecido porque 

vieram me perguntar que andam falando que eu tinha deixado o município em dívidas 

mas tá aqui para todo mundo ver quem quiser é só entrar no a transparência aí e só para 

mim fazer essa questão que eu achei muito engraçado né em 40 dias tirar o município da 

UTI Obrigado e boa noite a todos.” Manifestou–se o Vereador Edgar Regoso: “Boa 

noite a todos boa noite ao presidente nobres colegas e para quem nos assiste, talvez a 

palavra foi mal usada pelo atual prefeito da UTI não tenha se referido se explicar direito 

só os números colega vereador talvez estejam não que tenha ficado negativo mas nós 

temos um relatório tirado hoje pelo setor Contábil e o saldo em 31/12 de 2024 é de R$ 
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1.712.00,00 (um milhão e setecentos e doze mil reais) tiramos hoje e, a não ser que haja 

algum engano do setor contábil, e a dívida de 2 milhões 300 e pouco parcelada um 

poder de pagamento do município também impressa hoje pelo contador Imlau, talvez 

seja algum equívoco de valores Mas foi o que nós conseguimos hoje pelo contador 

Imlau, obrigado.” Manifestou–se o Vereador Fabiano Gaboardi: “Colega eu acho 

que tem alguma informação aí com o contador deve estar meio perdido então aqui ó 

movimento em caixa, boletim de número, tá tudo aqui para quem quiser ver 31/12/2024 

movimento R$ 5.711.000,00 entradas de mais R$ 152.000 totalizando R$5.863.636,29, 

isso que eu tenho de informação aqui, então deve ter alguma coisa que ta errada, ta aqui 

e ta no portal, isso, então eu acho que tem que, inclusive eu vou passar amanhã lá falar 

com ele para ver essa questão porque tá aqui ó.” Manifestou–se o Vereador Vilmar 

Antônio Portella: “Boa noite senhor presidente, boa noite os colegas vereadores, boa 

noite as assessoras, boa noite as pessoas que nós precisou aqui nesta casa boa noite as 

pessoas que acompanha a sessão via redes sociais primeiramente eu quero parabenizar 

todos os agricultores que participaram do clube da bezerra evento importante e que 

demonstra a genética de nossos animais gado leiteiro isso é interessante por outro lado 

também lamentável, nos ter alguém a frente do Poder Executivo despreparado para 

governar São Valentim sempre com mentiras, se o município estivesse na UTI, pra que 

criar 19 cargos, com valores de salário razoável será que isso é encontrar o município na 

UTI na verdade quem tá pondo do município na UTI, é ele, tem que medir as palavras 

analisar vem não vou discutir valores se tem um milhão e setecentos, se tem 5 milhões 

mas Presidente vou fazer um requerimento, fazer um requerimento para que seja 

solicitado o boletim de caixa do dia 31 de dezembro e do dia 2 de Janeiro. 31 de 

Dezembro de 2024 e dois de Janeiro de 2025 porque entendo eu também que o 

município de São Valentim tem bastante pessoas capacitadas para ser secretário para 

qualquer pasta aqui no município mas são deixar de lado será que a necessidade de 

trazer pessoas forasteira, pessoas de outros municípios para administrar o município de 

São Valentim eu acho que desmerecer a população de São Valentim é mais uma falha 

do gestor Municipal desmerecendo as pessoas o conhecimento das pessoas aqui de São 

Valentim. Será que ele não tem ninguém com capacidade assumir alguma pasta tem que 

vir de fora, por outro lado também forma que estão atendendo população certas pessoas 

da população melhor dizendo é lamentável,  arrumar a estrada da linha Gaboardi mas 

esqueceram de passar a patrola em 500 metros de acesso a uma propriedade, isso não se 

faz a não ser que a vontade do administrador seja que as pessoas comecem agora  para 

poluir menos o meio ambiente começa a comprar carroça, boi e anda como antigamente 

voltar na pré-história aí inacessível o acesso à propriedade a casa melhor dizendo do 

Senhor Cláudio Folador, é lamentável o estado que se encontra, a patrola  passou lá dia 

23 de janeiro foi arrumado da estrada geral mas os acesso esqueceram, esqueceram de 

arrumar ou não quiseram. Também queria agradecer Comunidade da Linha Gaboardi, 

Comunidade dos Alemães, e a comunidade de São Luiz que a gente esteve prestigiando 

festas recentemente, Linha São Luiz agradecer o coração a comunidade, todas as três 

comunidades aí quando a gente é convidado a gente participa. Também tenho que fazer 

um questionamento aqui ao colega Vereador Edgar Regoso gostaria que viesse a essa 

tribuna e explicasse para a população qual que é a função dele dentro da administração 

pública hoje se ele tem poder de manda gestão de ordenar serviço e qual é a função o 

que que ele faz hoje dentro da administração de São Valentim. Falar também dum 

projeto que recentemente foi aprovado eu não vim na discussão do projeto, eu entendo 
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eu que é um importante necessário a contratação de professores, mas dispensar, o 

impacto orçamentário, porque quando foi criado o cargo o projeto veio acompanhado do 

impacto mas aí recentemente foi criado 19 cargos sem Impacto disseram que não havia 

necessidade, agora nesse aqui dispensa, não vai criar despesa? Vai ter despesa, 

contratou o professor vai ter aumento de gasto com a folha de pagamento porque 

dispensar o impacto com base legal aonde? Por que que não põe a base legal aqui é um 

outro projeto que a gente vê analisar melhor mas como é um projeto urgente 

urgentíssimo mesmo entendo que as crianças não pode ficar sem o profissional não 

discutir isso no momento adequado. Que a gente espera administração é que cumpra 

com seu papel de atender as pessoas, a eleição passou as pessoas ficam as pessoas 

continuam morando em São Valente, independente de que para quem votaram. O 

Prefeito não é Prefeito das pessoas que apoiaram ele, ele é prefeito do município de São 

Valentim secretário que ocupa a pasta ele não é secretário das pessoas que apoiaram o 

prefeito é secretário do povo de São Valentim é isso que nós temos que cobrar porque 

não é o que está acontecendo isso é muito lamentável seria isso meu muito obrigado.” 

Manifestou–se o Vereador Edgar Regoso: “Boa noite novamente, quanto a pergunta 

meu colega Vereador Portela hoje eu sou operador de máquinas como qualquer um 

outro lá da secretaria da agricultura a pedido do vereador do secretário auxílio em 

algumas coisas por ter um pouco de experiência já ter convivido nessa situação por 

vários anos mas tudo a pedido do secretário da agricultura até então Rogério Franceschi 

e a partir de hoje Márcio Berplan, quanto a estrada lá do Folador talvez não tenham 

realmente feito a limpeza necessária nessa passagem, mas também não acredito que tem 

60 nem 60 dias tivesse danificado tanto a entrada de acesso a propriedade,  é sinal que 

no final do ano passado também então não foi feita a manutenção necessária mas pode 

ter certeza que será feito pode ter certeza que secretário de obras e sua equipe vai fazer a 

manutenção da entrada lá a propriedade.” Manifestou–se o Vereador Vilmar Antônio 

Portella: “Boa noite a todos Edgar veio aqui, se justificou mas não convenceu ele não 

falou com qual máquina ele está trabalhando dizer que a operador, qualquer um pode 

dizer sei que ele é o cargo dele é operador. Qual é a máquina está trabalhando? Esse 

poder de gestão que o secretário concede a ele é com certo privilégio ele como vereador 

para atender parte da população no meu ponto de vista não é legal até porque se tá como 

operador tem que cumprir horário hoje as 6 horas da tarde ele estava aqui, ele não tá 

cumprindo o horário teria que cumprir horários tá como operador caso contrário não 

tem problema mas se tiver como operador tem que cumprir horário se não a gente vai 

pedir cartão ponto para averiguar isso aí seria isso obrigado.” Manifestou–se o 

Vereador Roberto Turra: “Boa noite Presidente, assessores, pessoas que nos 

acompanhando as redes, pessoas aqui presentes e colegas vereadores referente ao 

recurso que ficou em dia 31, tem 5 milhões mas a maioria direcionados a projetos aonde 

não é usado, no livre ficou um milhão 712 que esse tá no livre aqui a gente também tem 

planilha e sim ficou pendente um financiamento de 2 milhões 372 em dia sendo pago 

mas tem que ser pago uma dívida que tá aí desses 1 milhão e 700 que sobraram 724.000 

foi da Câmara de Vereadores que voltou para a prefeitura no dia 31 de dezembro do ano 

passado, então são 730.000 que foi 724.000 que foi devolvido da câmara para a 

prefeitura. Então esse recurso era da câmara e veio para a prefeitura para os cofres da 

prefeitura, referente a questão da patrola eu acho totalmente errado se foi feito isso 

imagina que não foi de má-fé eu acho que a gestão sim é para todos indiferente de 

partido, eu acho que sempre tem que ser assim não se deve privilegiar ninguém como 
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tivemos exemplos várias administrações anteriores aonde uma pessoa recebia muita e 

outra nada eu acho que o governo tem que ser para todos e eu acho que sim tem que ser 

exposto tanto de um lado quanto do outro e isso vinha sendo feito já as gestões se está 

sendo feito nessa acho que tem que ser corrigido. Mas eu acredito que não foi má 

vontade talvez um acaso ou mas tem que ser corrigido de qualquer maneira muito 

obrigado.” Manifestou–se o Vereador Ivonir Luiz Culau: “Agora sim também quero 

me manifestar em primeiro lugar quero agradecer os votos que tive para poder voltar a 

esta Câmara de Vereadores depois de 20 anos 2001/2004 eu estava nesta casa e fiquei aí 

20 anos fora agora então agradeço o povo que não deu os votos de confiança para poder 

voltar e procurar fazer o melhor para o município. A respeito que o prefeito tivesse dito 

UTI acho que tinha se expressado mal mas que o nosso município estava no Cadin ou 

melhor dizer no cadastro de inadimplência, então quem sabe foi isso que o prefeito 

tenha que ter dito ser referido os motivos não saberia porque mas em 35 dias isto foi 

tirado porque nosso município estava com o nome sujo e agora então está apto a receber 

recurso e fazer qualquer tipo de operação e eu não vejo o atual prefeito despreparado eu 

acho que estava despreparado um pouco era o que entregou o município porque faziam 

quase 30 anos que todos os prefeitos que foram a reeleição ganharam a eleição e esse 

perdeu, claro que a política é o momento é fases. Hoje nós estamos de um lado amanhã 

podemos estar de outro mas enfim o povo não aprovou o prefeito que nos antecedeu 

inclusive com um resultado meio bastante expressivo então eu acho que as coisas 

realmente não estavam funcionando bem e o povo fez aquilo que era melhor o 

município espero que esse prefeito vai fazer um ótimo trabalho com ajuda inclusive da 

oposição. Que quando se tem uma oposição acho que o governo ele fica mais antenado 

o vereador Portela, Fabiano que estão há tempo aí que vão ta ligado ai que qualquer 

coisa que está de errado acho que vai fazendo essa oposição vocês vão nos ajudar a 

governar. Então nós aqui esperando fazer um debate político mas de projetos e não de 

intrigas ou picuinhas que eu acho que com isso que a gente cresce e se desenvolve, 

quando se tem oposição daqui a pouco os vereadores do próprio executivo se 

acomodam assim como tem uma oposição atuante você procura fazer sempre pelo 

melhor, agradecer o prefeito pela rápida maneira de levar agua para comunidade do 

canarinho, que estava passando por dificuldades em tão pouco tempo disse até que não 

acha água não vou parar, e felizmente deu água abundante dentro de poucos dias será 

favorecida aquelas 35 família daquela comunidades. O chefe de obras em pouco tempo 

várias estradas já reabertas, realmente ta se mostrando um novo governo, um ciclo novo 

e vamos fazer sempre procurar fazer melhor do que estava então espero que seja o 

governo que não vai ser as mil maravilhas mas que tem tudo para dar certo que tem 

partido de Centro, de Direito, de esquerda, então as pessoas que pensam pelos mesmos 

objetivos para poder entregar daqui 4 anos como um exemplo de governo para São 

Valentim seria isso muito obrigado.” Manifestou–se o Vereador Vilmar Antônio 

Portella: “Novamente Boa noite a todas as pessoas que nos acompanham eu volto só 

para esclarecer os pontos, Vereador Turra ele fala da verba que voltou do Legislativo 

para o Executivo só para explicar para a população que essa verba é verba pública ela 

saiu do executivo veio para cá voltou para lá então ela se tornou do executivo 

independente da economia ou não, uma crítica só para explicar ela continua sendo verba 

pública. O presidente falou que tava no Cadin eu gostaria de fazer um requerimento 

para que se fosse apresentado a certidão positiva que o município estava no Cadin, e 

quando é que estava e quando saiu. Esse requerimento é interessante para a gente ver 
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quando que entrou no Cadin e quando que saiu do Cadin. E quanto a questão de 

oposição essas coisas não eu penso que concordo com o presente Ivo mas eu penso até 

um pouquinho diferente eu acho que a gente é vereador da população ou bem o falou 

Turra, com bastante propriedade acho que é isso que a gente tem que fazer no debate a 

gente nunca vai estar sempre certo eu cometo erro todo mundo comete, tá mas se o 

gestor Municipal tá aí é para atender as pessoas a questão da estrada do Cláudio Folador 

foi feito a geral mas sei porque todo os operadores todos sabem que tem morador aí, 

porque não fazer essa é a indignação de que se a Patrola tá lá porque agora vai ter que 

voltar só para fazer a entrada se faz tudo quando tá na se não tivesse ido fazer a gente 

não ia vir aqui reclamar se a patrola não tivesse feito a estrada geral eu não estaria que 

reclamando porque outros lugares também que estão ruim e como o Edgar Regoso falou 

que tá não fizeram lá atrás tudo bem se não foi feito agora, foi arrumar a estrada mas aí 

dá mais aparência de perseguição política por não ter feito e acredito que não tinha sido 

isso ah pode ter sido um descuido aí na hora, o operador aí passou mas tem que fazer 

não pode deixar sem fazer deixar as pessoas sem acesso para entrar lá é só ir lá eu vou 

postar um vídeo hoje para ver tem que andar de carroça é o carro não tem como então 

seria isso meu muito obrigado.” Como não houve mais manifestações, e, não havendo 

mais nada a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrados os trabalhos, e comunicou 

que a próxima Sessão Ordinária, será realizada no dia 10 (Dez) de Março de 2025 (Dois 

mil e vinte e cinco), às 19 (Dezenove) horas. Em seguida, convidou os Senhores 

Vereadores para assinarem a Ata, desejando a todos uma Boa Noite. 

 


